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Ünnepélyes átadások

Az elmúlt évek alatt több nagyszabású  
beruházás hozott minőségi változást a 
falu életébe. Októberben az óvoda fel-
újított konyhája, valamint a Kossuth 
Lajos utcai, védőkorláttal ellátott jár-
daszakasz átadására került sor.
(4. oldal)

Szülőföldem, szép Szentlászló

Balogh Zoltán helytörténeti rovatában 
ezúttal Vácszentlászló régi épületei 
között tehetünk képzeletbeli sétát, 
melyek közül néhányat már csak az 
emlékezet őriz. Az összefoglalóban a 
régmúlt idők eseményei is életre kelnek. 
(8. oldal)

Ép testben ép lélek

Az Arany János Művelődési Házban 30 
éve kezdődtek meg a taekwon-do edzé-
sek, melyek heti rendszerességgel zajla-
nak azóta is. A sport fontosságáról és jó-
tékony hatásairól Czeba Mihály edzővel 
beszélgettünk.
(12. oldal)

Boldog, békés Boldog, békés 
ünnnepeket  ünnnepeket  
kívánunk!kívánunk!



2 XXXII. évfolyam 2. szám BESZÁMOLÓ

Tisztelt Vácszentlászlóiak!

A 2023-as év községünk intézményei számára is nagyrészt 
a takarékoskodás jegyében telt, de nyertes pályázataink-
nak köszönhetően több, a mindennapokban is érzékelhe-
tő beruházást tudtunk megvalósítani. Öröm látni, ahogy 
épül, szépül a környezetünk és jó tudni, hogy mennyi új 
és nagyszerű fejlesztés várható még a jövőben. Nem állít-
hatom, hogy nem szembesülünk időről időre problémák-
kal is, de nem hagyhatjuk, hogy a nehézségek megállítsa-
nak vagy lehúzzanak bennünket. Hiszek abban, hogy az 
őszinte tenni akarás segít a kitűzött célok elérésében és 
a megoldások szakadatlan keresése az egyetlen út, ami a 
fejlődéshez vezet. Büszkén mondhatom, hogy a térség leg-
nagyobb óvodafejlesztése történt Vácszentlászlón és remé-
nyeink szerint a közeljövőben egy bölcsőde építésére is sor 
kerülhet. Mindezek mellett közterületeink összképének 
javítása is sok tervezést és precíz kivitelezést igénylő fela-
dat, amelynek eredményét minden helyi lakos és Vácszent-
lászlóra érkező látogató élvezheti. A faluközpontban az új 
járda melletti korlátok nemcsak a biztonságosabb közle-
kedést segítik, de a virágtartókban virító muskátlikkal lát-
ványos díszítőelemként is szolgálnak.  Az új korlátokkal, 
a játszótér és sportpark körül elhelyezett kandeláberekkel 
és padokkal, a járda burkolatával törekszünk az egységes 
összhatás kialakítására, ezt a további fejlesztéseknél is sze-
retnénk szem előtt tartani. 

Újabb lépéseket tettünk a működőképesebb, rendezettebb 
környezet érdekében is, megkezdődött a patakmeder ki-
tisztítása, rendbetétele. A Zsámboki úti járda folytatása 
tervben van, bízunk benne, hogy hamarosan erre a fejlesz-
tésre is sor kerülhet. 

A falu számára jövedelmező szerződést kötöttünk a Voda-
fone Magyarország ZRT.-vel, a cég a futballpályánál tele-
pített telefontornyot és a területhasználatért évi egymillió 
forint bérleti díjat fizet Vácszentlászló Önkormányzatának. 
Szintén jó hír, hogy a múlt évben a faluközpontban elhe-
lyezésre került OTP bankautomata mostanra olyan mér-
tékű forgalmat bonyolít, hogy október 1-től megszűnik a 
bank felé a díjfizetési kötelezettségünk, ami 50 000 Ft+ÁFA 
megtakarítást jelent havonta a falunak. Kérem, továbbra is 
éljenek a lehetőséggel és amennyiben az automata meghi-
básodását észlelik, jelezzék az önkormányzat felé.
Az elmúlt időszak kényszerű kihagyásai és a nyári szünet 
után ismét teljes üzemben működnek a szakkörök a mű-
velődési házban, ezúttal még nagyobb részvétellel, ami azt 
bizonyítja, hogy nagy igény van a különféle szabadidős te-
vékenységekre. Mindig is első számú feladatként tekintet-
tem a közösségépítésre, mert egy hely megtartó ereje az ott 
lakók együttműködésében rejlik. Ezt érzékelem minden 
alkalommal, amikor lehetőség van a közös programokra, 
melyekből szerencsére idén sem volt hiány. 

A falunap mindig kiemelt eseménye községünknek, amire 
mindenki lelkesen készül. Idén az óriási részvételi arány-
nak és a fergeteges hangulatú előadásoknak köszönhetően 
különösen emlékezetesre sikeredett ez a közös program. A 
főzőverseny minden eddiginél több érdeklődőt vonzott, a 
csapatok összesen 250 fő közreműködésével készítették a 
finomabbnál finomabb ételeket. A sportprogramok szin-
tén megmozgatták a lakosságot, 10 csapat indult a kispá-
lyás futball versenyen. A meghívott előadók szintén a jó 
hangulatot erősítették, Ricsi bohóc műsora megnevettette 
a közönséget, a Dányi Ifjúsági Fúvószenekar a fellépő 50 
zenésszel igazi fesztiválhangulatot teremtett. Sokan várták 
az Irigy Hónaljmirigy koncertjét és a fiúk nem okoztak 
csalódást, nagy siker volt a koncert csakúgy, mint a Brand 
zenekar ismert slágereket megszólaltató összeállítása. 
A november 18-án megrendezett Katalin bál, ahogy a ko-
rábbi években, ezúttal is nagyon jó társaságban és remek 
hangulatban telt, egy igazán felejthetetlen este részesei le-
hettünk. Hamarosan újra átélhetjük az ünnepvárás meg-
hitt pillanatait, amelyre minden évben együtt készül a falu 
lakossága. December 2-án, délután ismét a Polgármesteri 

POLGÁRMESTERI  
BESZÁMOLÓ
Tervek, sikerek, rendezvények
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Hivatal előtt várjuk a gyerekekkel a Mikulás érkezését, 
ahol a forró csokoládé, tea és puncs illata, a fényfüzérek és 
a kézzel készült díszek és ajándékok minden évben valódi 
karácsonyi hangulatot teremtenek.  Idén még egy külön-
leges programra hívjuk az érdeklődőket, december 10-én, 
délután 17 órai kezdettel ünnepi hangverseny lesz a műve-
lődési házban, mely az intézmény fennállásának 60. évfor-
dulója alkalmából kerül megrendezésre. A koncertet a fa-
lunapon is nagy sikert aratott Dányi Ifjúsági Zenekar adja, 
akiktől ismét igényes műsorra és az alkalomhoz illő igazi 
örömzenére számíthatunk. A művelődési házban 1963 óta 

megszámlálhatatlanul sokféle eseményen vehetett részt a 
falu lakossága és ez, a falu vérkeringésében igen fontos sze-
repet játszó épület ma is a helyi közösségek otthona. Több 
szakkör és sportfoglalkozás hosszú évek óta változatlan 
sikerrel működik itt, tavaly volt 30 éves a szövő szakkör, 
idén pedig elérkeztünk a taekwon-do edzések elindulásá-
nak 30. évfordulójához. Az 1993-as év még több örömteli 
eseménnyel gazdagította községünket, ekkor készült el és 
került átadásra az iskola épülete, mely szintén elemi része 
a falu jelenének és jövőjének. Úgy gondolom, olyan értéke-
ink ezek, melyeket óvnunk és becsülnünk kell, mert szilárd 
alapokat biztosítanak számunkra.
Végül szeretném megköszönni a falu lakosságának, hogy 
pozitív hozzáállásukkal, segítő szándékukkal támogatják a 
munkánkat. Jólesik érezni a közösség éltető erejét, a felém 
irányuló szeretetet és azt, hogy a munkámmal hozzá tudok 
járulni ahhoz, hogy valóban jó legyen itt élni. Az elmúlt 
időszakban többen kérdezték tőlem, hogy indulok-e újra 
a polgármester választáson. Vácszentlászlóiként fontosnak 
tartom, hogy mindent megtegyek a közösségért és örülök, 
hogy van erre lehetőségem, ezért szeretném folytatni a 
megkezdett munkát. Remélem, újra megtisztelnek a bizal-
mukkal.

Horváth László Tibor polgármester

A Képviselő-testület 2023. május 16-án 
rendkívüli ülésen döntött a Zsámboki 
úti járdaépítési pályázattal kapcsolatos 
kérdésekben, így kiválasztották a ter-
vezőt, valamint a pályázat elnyerése 
esetére a műszaki ellenőrt. Sajnos a pá-
lyázat nem nyert.

Június 14-én a testület tárgyalta a jegyző 
hatósági munkájáról szóló beszámolót, 
valamint áttekintették az önkormány-
zati társulások tevékenységét. Elfoga-
dásra került továbbá a közbiztonságról 
és a tűzoltóság tevékenységéről szóló 
előterjesztés is. A testület 250.000,-Ft 
támogatásban részesítette az egyházi 
ereklyével kapcsolatos ünnepség támo-
gatásaként az Egyházközséget. 
2023. június 20-án rendkívüli ülésen a 
testület megtárgyalta a védőnői feladat 
ellátás átadásának kérdését, s dönté-
sükkel felhatalmazták a polgármestert, 
hogy az Észak-Pesti Centrumkórház – 
Honvédkórház képviselőjével a megál-
lapodást aláírja. 

Jogszabályváltozás miatt 2023. július 
4-én rendkívüli ülésen a testület elfo-
gadta a Polgármesteri Hivatal Alapító 
Okiratának módosítását, miszerint a 
rövid időtartalmú közfoglalkoztatást 
törölni kellett a tevékenységi körökből, 
melyet a képviselők a július 11-ei ülé-
sen újra tárgyaltak.
A Képviselő-testület szeptember 13-án 
az első féléves gazdálkodásról szóló be-
számolót tárgyalta, módosította a bevé-
teli és kiadási tervet  1.019.024.804 Ft-
ra. Az első féléves bevétel 884.581.771 
Ft-ra teljesült pénzmaradvány igény-
bevétellel együtt, míg a kiadásunk 
497.133.959 Ft volt.  Nagy Ferencné 
főmunkatárs előterjesztését tárgyalták 
a képviselők az „Anyakönyvi igazgatás 
és népesség nyilvántartási feladatok”,- 
ellátásáról. Rendeletet fogadtak el az 
egyes önkormányzati rendeletek hatá-
lyon kívül helyezéséről ezen az ülésen.
2023. október 25-én a képviselők átte-
kintették a testületek és a bizottságok 
két éves munkáját, valamint előterjesz-

téseket hallgattak meg a Sportegyesü-
let és a Polgárőr egyesület munkájáról. 
Az előadók Maszlag Zoltán és Pintér 
Sándor elnökök voltak. Megválasztás-
ra kerültek a Helyi Választási Bizottság 
tagjai: Császárné Jakab Mária 2115 
Vácszentlászló, Zsámboki út 24., Ár-
vai István 2115 Vácszentlászló, Tompa 
utca 13. szám alatti lakosok, míg a pót-
tagok Maszlag Ádám 2115 Vácszent-
lászló, Turai út 1. és Szalontai Zoltán 
2115 Vácszentlászló, Mező utca 20. 
szám alatti lakosok lettek. Az ülésen ki-
választásra került az ajánlattevők közül 
az aszfalt utak kátyúzását végző cég, a 
ZOMBOR Útépítő Kft. 

Az Önkormányzat, a Polgármesteri 
Hivatal és a Társulások munkáját érin-
tő kérdésekben szívesen állok az Önök 
rendelkezésére. 

Tisztelettel: 
dr. Král László  
címzetes főjegyző, jegyző

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET MEGTÁRGYALTA
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TÁJÉKOZTATÓ A HULLADÉKUDVARBAN 2023. JÚLIUS 1-TŐL  
KEZDŐDŐEN ÁTADHATÓ HULLADÉKOK, ELJÁRÁS RENDJÉRŐL.
A Magyar Állam a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény ("Ht.") 53/A. § alapján az állami  
hulladékgazdálkodási közfeladat gyakorlásának jogát koncesszióba adta a Koncessziós Társaság részére.

A Koncessziós Társaság a hulladékudvarok üzemeltetése során alábbi hulladékátvételi eljárást hagyta jóvá:
1. 1. Az Ügyfelek azonosítása érdekében a hulladékudvarba beszállítandó személynek igazolnia 

kell magát. Erre az alábbi dokumentumok alkalmasak: 
- Magyarországi lakcím kártya, - tartózkodási engedély/kártya, - hatósági bizonyítvány,  
- regisztrációs igazolás, - bejelentőlap

2. Beszállításra kerülő hulladékok szemrevételezésre és mérlegelésre kerülnek, lapmérlegen.
3. Bevezetésre került a Kvóta rendszer. A kvótához kötött maximálisan átvehető mennyiség 

meghatározásra került, ennek betartása, betartatása kötelező az üzemeltető részéről.
4. Létesítmény Üzemeltető feladata a beérkező anyagáramok megfelelő helyre és módon való 

elhelyezésének irányítása, felügyelete.
5. A hulladékok gyűjtő edényben történő elhelyezése az Ügyfél feladata, ezért kérjük, 

munkavédelmi szempontból is megfelelő védőfelszerelés alkalmazását.
6. Amennyiben göngyölegben szállított hulladék került beszállításra akkor az visszamérésre kerül.
7. A beszállított hulladékokról nyilvántartás készül, melyet az Ügyfélnek aláírásával igazolnia kell.

A létesítményben leadott hulladékok átvétele díjmentesen történik. A hulladékudvarban gyűjthető hulladé-
kok jegyzéke megtalálható a Szelektív Nonprofit Kft. honlapján: www.szelektivkft.hu.

A Szelektív Nonprofit Kft.  
által üzemeltetett  

hulladékudvar  
nyitvatartása

2023. július 1-től:

TURA  
HULLADÉKUDVAR

(2194 Tura, 0272/7 hrsz.):

Hétfő: 08:00-15:00

Kedd: 12:00-18:00

Szerda: 08:00-15:00

Csütörtök: 12:00-18:00

Péntek: 08:00-15:00

ELKÉSZÜLT BERUHÁZÁSOK
Ünnepélyes átadó az óvodánál és a játszótérnél

2023. október 6-án, ünnepélyes keretek között került sor az óvoda 
felújított konyhájának átadására. Az esemény egyben annak a több 
szakaszban lezajlott, a falu történetében is rekord méretű beruházás-
nak számító folyamatnak a lezárása is volt, melynek során az óvoda 
épülete teljes körűen megújult és kibővült. Az élelmiszer-biztonsági 
követelményeknek megfelelően kialakított és korszerű berendezé-
sekkel felszerelt konyha minden igényt kielégítően szolgálja az in-
tézményben dolgozók munkáját, lehetőséget teremt a közétkeztetési 
feladatok szakszerűbb, hatékonyabb ellátására. 
Az óvoda udvarán megrendezett átadóünnepségen Horváth László  
Tibor polgármester köszöntötte a megjelenteket, majd Czerván 
György térségünk országgyűlési képviselője foglalta össze az elmúlt 
9-10 év fontosabb eredményeit, beruházásait, melynek mértéke – 
ahogy fogalmazott – Vácszentlászló történelmében egyedülállónak 
számít. A képviselő úr örömét fejezte ki a sikeres fejlesztésekkel kap-
csolatosan, és ígéretet tett arra, hogy a jövőben is minden tőle telhe-
tőt megtesz, hogy segítse ezeket a törekvéseket. Az ünnepségen részt 
vett Simáné Makádi Éva óvodavezetó és az óvoda dolgozói, akik 
végtelen türelemmel és kitartással kísérték végig a felújítási mun-
kálatokat és találékonyan oldották meg a felmerülő problémákat. 
Az építkezés okozta nehézségeket szerencsére gyorsan elfeledtette 
az elkészült óvoda, mely minőségi változást hozott a gyerekek, az 
óvónők és a konyhai dolgozók életébe is. Az átadások sora a Kossuth 
utcai, nemrégiben elkészült, korláttal szegélyezett járdaszakasznál 
folytatódott, mely a szintén komoly beruházásnak számító új játszó-
tér és sportpark környezetét teszi még jobban megközelíthetővé és 
esztétikussá.

Zádori Mónika
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Október 23. - A szabadság napja
A 2023. október 20-i községi megemlékezésen 
elhangzott beszéd

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 67. 
évfordulóján egy közös megemlékezésre gyűltünk össze. 
A megemlékezés nemcsak száraz tények felsorolását, 
nem is az egykori híradások szigorú valóságát, hanem 
hús-vér emberek emlékeinek megidézését jelenti. 67 
év távlatából még mindig a szemtanúk, a forradalmat 
átélők érezhetik csak valóságosan a történteket, egyedül 
ők láthatják azokat az emlékképeket, amit magukban 
hordoztak egy életen át. 

A forradalmi eseményekben rengeteg fiatal és kiskorú vett 
részt, többen életüket vesztették, másoknak szembe kellett 
nézniük a kegyetlen megtorlással. A legtöbben szinte még 
gyerekek voltak, igaz, őszinte hittel, tiszta gondolatokkal, 
nagy reményekkel. Nekik még az ifjúság felhőtlen életét 
kellett volna élniük, barátkozni, szeretni, tanulni, készülni 
a felnőtt létre. Mérnökök, építészek, kutatók, a szakmájuk 
legjobbjai szerettek volna lenni, de terveiket átírta a 
történelem gyászos időszaka. Hiába szerettek volna egy 
igazabb világban élni, terveik és álmaik pillanatok alatt 
váltak semmivé. Aki túlélte az összecsapásokat, nem biztos, 
hogy túlélte az azt követő üldöztetést és büntetést, de még 
ha testben fel is épült idővel, lélekben már soha nem lehetett 
olyan, mint azelőtt. Örök megbélyegzés várt rájuk, az 
oktatási intézményekben nem kívánatos személyek lettek, a 
munkahelyek között sem válogathattak. Többen külföldön 
kerestek menedéket, ahol ugyan kaptak segítséget és 
sokan még egyetemi tanulmányaikat is folytathatták, de 
örök sebként élt bennük a múlt, a hátrahagyott barátok, 
a család, az otthon hiánya. Önálló fiatal életüket ezekkel 
az emlékekkel kellett megkezdeniük. Sajnos ma sincs 
ez másképp. Egy éve még reménykedtünk benne, hogy 

véget ér a szomszédunkban az értelmetlen, emberéleteket 
kioltó és tönkretevő háború, s most azt látjuk, hogy újabb 
harcok alakulnak ki a világban. Ilyenkor még jobban 
felértékelődik a mindennapok viszonylagos nyugalma. 
A mi gyermekeink biztonságban vannak, a fiataljaink 
bátran tervezhetik a jövőjüket, tanulhatnak, szakmát 
választhatnak, családot alapíthatnak. Kis közösségünkben 
próbáljuk megteremteni a saját békénket, és egy olyan 
működő, használható életteret létrehozni, ahová mindig 
jólesik visszavonulni. Óriási öröm számomra, hogy ezek 
a törekvések érezhetően eredményesek, hiszen egyre 
többen vesznek aktívan részt programjainkon, egyre több 
család használja az újonnan kialakított közösségi tereket, 
játszótereket és a művelődési ház szabadidős programjai, 
szakkörei is egyre nagyobb létszámmal működnek. Hálás 
vagyok a falu lakosságának, az intézmények dolgozóinak, 
a civil szervezeteknek, hogy munkájukkal, jelenlétükkel 
támogatják Vácszentlászló fejlődését és hozzájárulnak 
ahhoz, hogy valóban egyre jobb legyen itt élni. Tudom, 
hogy mindig vannak és lesznek is problémák, újabb és 
újabb feladatok, de mindehhez erőt ad az a lépten-nyomon 
érezhető szeretet és segítő szándék, ami az itt élők felől 
árad. Azt gondolom, ez az, ami igazán számít, mert ebből 
lehet építkezni. Meggyőződésem, hogy csak ahhoz lehet 
közünk igazán, amit mi magunk hozunk létre.

Ismernünk és tisztelnünk kell a múltat, tanulnunk is kell 
belőle, de dolgunk a jelenben van, hogy olyan útravalót 
adhassunk a gyermekeinknek, ami derűt és kitartást 
ad nekik a saját életükben. Most dől el, hogy milyen 
emlékeket visznek magukkal és hogyan látják majd a 
világot. Biztos vagyok benne, hogy ebben a közösségben 
olyan emlékképek születnek, amiket sok év elteltével is jó 
lesz felidézni, hiszen magam is látom ezeket a pillanatokat 
a falunapon, az iskolai és sportrendezvényeken vagy a 
bálokon. Köszönöm, hogy együtt vagyunk részesei ennek 
a jelennek.

Horváth László Tibor polgármester
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Az új tanév sok feladattal és rengeteg ér-
dekes kalanddal indult a Vácszentlász-
lói Szent László Általános Iskolában. A 
diákok több olyan programon vettek 
részt, melyeken keresztül új ismeretek-
re tettek szert és személyes élmények 
során kerültek közelebb olyan fontos 
témakörökhöz, mint a felelős állattar-
tás, a környezetvédelem vagy éppen a 
különböző sportágak megismerése és a 
mozgás öröme.
Országosan minden év szeptemberének 
utolsó péntekén kerül megrendezésre a 
Magyar Diáksport Napja, a kezdemé-
nyezéshez csatlakozó oktatási intézmé-

nyekben. A Magyar Diáksport Szövet-
ség által 2006-ban elindított sportnap 
az elmúlt években Európa-szerte tért 
hódított, és ma már több mint 40 or-
szágban szervezik meg szeptember 
végén a magyar jó gyakorlatból kinőtt 
Európai Diáksport Napját. A 2020/21 
tanévtől az intézmények az éves mun-
katervbe illesztve, témanap keretében 
szervezhetik meg a sportolást, a közös 
mozgás és játék élményét népszerűsítő 
eseményt. Idén, szeptember 29-én, a 
vácszentlászlói iskolában is csapat- és 
élménysportok színes választékával ké-
szültek erre a napra. Az iskola diákjai, 
alsósok és felsősök együtt kosárlabdáz-

tak, tollaslabdáztak, fociztak és frizbiz-
tek az iskola udvarán, ahol hulahopp 
karikázásra és táncra is volt lehetőség. 
A csapatjátékok közül a kötélhúzás volt 
a legnépszerűbb, a gyerekek mindent 
beleadtak a küzdelembe, még a verseny 
során szerzett vízhólyagok sem vették el 
a kedvüket. 
Október első napjaiban papírgyűjtés 
akciót hirdettek az osztályoknak, ahol 
az osztálypénzt gyarapító jutalom várta 
a verseny győzteseit.
Szintén októberben különleges zenei 
élményben lehetett része az 5., 6. és 
7. osztályos tanulóknak, akik a Lázár 
Ervin Program keretében orgonakon-
certtel egybekötött hangszerbemuta-
tó előadáson vehettek részt. A zengő 
hangú hangszerről, Hermann Szabolcs 
orgonaművész osztott meg érdekes in-
formációkat gyerekekkel, akik végül 
maguk is megszólaltathatták a hangsze-
rek királynőjét. 

Október 4-én az iskola tanulói látvá-
nyos kutyabemutatón vettek részt és 
megismerkedhettek a felelős állattartás 
alapvető kérdéseivel is. Az izgalmas be-
mutató után a gyerekek kérdezhettek és 
legnagyobb örömükre megsimogathat-
ták a kutyákat. Balázs Eszter, az iskola 
8. osztályos tanulója Zeusz nevű kutyá-
jával káprázatos ügyességi gyakorlatot 

mutatott be az ámuló közönségnek.  A 
szórakoztató és tanulságos élménytanó-
rára Sipos József és a Silver Kutyaiskola 
közreműködésével került sor.  Az álla-
tok világnapja alkalmából az iskolában 
gyűjtést szerveztek a Gyömrői Árvács-
kák Állatotthonnak, melynek során 
rengeteg kutya- és macskatáp, illetve az 
állatok tartásához, gondozásához szük-
séges eszköz gyűlt össze.

Október 13-án, az állatvédelmi téma-
hét keretein belül a 6. osztályos tanulók 
Dr. Lázár Eszter állatorvossal beszélget-
tek a felelős állattartásról, az állatorvos 
munkájáról, egy állatorvosi rendelő 
hétköznapjáról, az oltások fontosságá-
ról, és még sok más, házi kedvenceinket 
érintő kérdésről. 

ÉLMÉNYDÚS PROGRAMOK SZÍNESÍTETTÉK AZ ŐSZT
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Különösen személyes színt vitt a prog-
ramba, hogy Eszter a vácszentlászlói is-
kola egykori diákja, akit nagy örömmel 
és büszkeséggel fogadtak. 
Szintén az állatokkal kapcsolatos isme-
reteiket bővíthették a gyerekek október 
20-án a Budapest Hungexpo 2023 kiál-
lításán, ahol kilenc magyar kutyafajtát 
és egyéb őshonos állatokat bemutató 
programon vettek részt az 5., 6. és 7. 
osztályos tanulók, akik amellett, hogy 
sok érdekességet tudhattak meg ezek-
ről a karakteres állatokról, néhányukkal 
közelebbről is barátkozhattak. 

Október 19-én a Fővárosi Nagycirkusz-
ba látogatott a 8. osztály a Lázár Ervin 
Program keretében, ahol a bámulatos 
trükkökkel, lenyűgöző mutatványokkal 

és vidám jelenetekkel teli Csodalámpa 
című előadás adott számukra felejthe-
tetlen perceket.

Október 27-én, a 6. osztályosok számá-
ra lehetőség nyílt bejárni az Országház 
patinás épületét. 
Az őszi szünet előtti utolsó tanítási na-
pon hon- és népismeret, történelem és 
osztályfőnöki órák keretében látogatott 
el az osztály az országgyűlések helyszí-
nére, ahol nagy izgalommal és lelke-
sedéssel járták végig a szebbnél szebb 
helyiségeket, és megnézték a Kupola-
csarnokban kiállított Szent Koronát és a 
koronázási jelvényeket. 

Az ősz során két nemzeti ünnepre, 
megemlékezésre készültek emlékezetes 

műsorral a gyerekek. Október 6-án, az 
aradi vértanúk napján az 1848-49-es 
forradalom és szabadságharc leverése 
után Aradon kivégzett 13 honvédtiszt- 
nek állított emléket a 6. osztályosok 
műsora, Laczkó Katalin 7. osztályos ta-
nuló közreműködésével, aki énekével 
tette teljessé az ünnepi megemlékezést. 
A felkészítést Uray-Lukács Ildikó osz-
tályfőnök, a hangosítást Gólya Márton 
végezte. Október 23-án, az 1956-os 
forradalom és szabadságharc 67. évfor-
dulóján a hagyományokhoz híven két 
alkalommal is előadták az iskola diákjai 
megemlékező műsorukat, délelőtt az 
iskolai, délután Vácszentlászló hivata-
los ünnepségén idézték fel a történelmi 
eseményeket.
A felkészítés és az ünnepi összeállítás 
Grébelné Kovács Andreának, Csuja  
Leventének és a felső tagozatos diákok-
nak köszönhető. 

Az iskola az újrahasznosítás jegyében 
idén is csatlakozott a Sulizsák prog-
ramhoz, amellyel a textil újrahaszno-
sítás lehetőségeire szeretnék felhívni a 
figyelmet és megmutatni, hogy a kido-
básra ítélt ruhadarabok még hasznosak 
lehetnek.

Ez is egy módja annak, hogy közvetle-
nül hozzájáruljunk a fenntarthatóság-
hoz, környezettudatossághoz. és gyer-
mekeinket is ebbe az irányba tereljük. 
Az akció időpontja:  
2023. november 22-23-24.

Zádori Mónika
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Régi házak, emberek  
(VI.) 

Legutóbbi történeti kalandozásunkban 
eljutottunk az 1745-ben alapított Fő úti 
templomig - majd elidőztünk a Szent 
László Herma friss antropológiai, arc-
rekonstrukciós (DNS) vizsgálatán, ami 
a közelmúlt tudományos szenzációja 
volt, miközben találkozhattunk lovag 
királyunk hiteles arcképmásával.

Most nézzük Szentlászló falu régi há-
zait, amelyek közül sokat már csak az 
emlékezet őriz, esetleg régi dagerro-
típiás képeslapok, vagy az a néhány 
megmaradt század eleji fotó. 

Mert hol vannak már gyermekkorom 
mesébe illő nádfedeles, palóc házai? A 
vert falú, sárga agyagból döngöltek, a 
ló-gombóc sárral tapasztott gangok-
kal, a nyeregtetős dióbarna deszka 
oromzattal, a belefaragott, reményt 
adó keresztekkel, a szerelmet éltető 
rozmaring ágakkal. 

Ha a nagyon régi szentlászlói házak-
kal kezdünk, akkor megint vissza kell 
menni Mária Terézia idejébe, hiszen 

1763-ban az első katonai felmérés ún. 
Jozefiniánus térképe már mutatja a 
falu patak menti utcáit, a régi Nagy út 
(Fő út) és a régi Gödöllői út (ma Kos-
suth utca) sűrű házsorait. E térképen 
a kerek templomot és körötte a régi 
temetőt is jelzik, az új templomot még 
nem, - bár elkészült már - nem volt 
még igazi harangtornya.

Az 1760-70-es urbárium évtizedeiben 
Eszterházy uraság intézői már számon 
tartották a szentlászlói jobbágytelkek 
nagy részét, jegyezték az itt lakó cse-
lédeket, a tilalmas birtokhatárokat, az 
erdőirtványok még szabad területeit. 

Egy 1815-körüli levéltári feljegyzésben 
olvashatunk olyan telekkönyvi listáról, 
amiben összesen már 138 szentlászlói 
porta és név is szerepel. 

Innen vesszük, hogy pl. a Nagy út, a 
mai Fő út 1 sz. telkén volt az Ispáni 
kvártély háza (itt lehet ma a kultúrház 
és az iskola), - sorban tovább a 2 sz. 
portán volt jegyezve Berneczei Jakab 
portája, a 4 sz. portán Balogh György, 
majd az 5 sz. Pribeli György telke 
(háza) következett. Nem sorolhatjuk 
fel mindet, de volt itt még néhány ér-
dekes porta. Az 50 sz. telken az Urasá-
gi erdő csőszházát jelezték, a 60 sz. tel-
ken volt az Oskola, a 61 sz. telek volt a 
Plebánia, a 77 sz. a Helység kovács ház, 
a 78 sz. az Urasági zsidó ház, a 79 sz. 

az Urasági pálinka ház, a 119 sz. telken 
volt a Mészárszék, végül a 138 sz. tel-
ken volt az Urasági juhász ház. Vannak 
arról sejtéseink, hogy ezek falu melyik 
részén, melyik szegletében lehettek, de 
a házak valós fizikai állagáról, formá-
jukról nincsenek adataink. 

Az első igazi képek a faluról, fontosabb 
épületeiről az 1800-as évek végén, 
az 1900-as évek elején készülhettek, 
dagerrotípiás képeslapok, ebből van 
birtokunkban három is, - sajnos már 
gyengébb minőségben.

 

Az első képeslap bal felső sarkában a 
legrégibb ház, az 1772-ben a templom 
mellé épült Fő utcai plébánia látható. 
A Historia Domus. korai szövegéből 
tudjuk, az ősi Turai úti eklézsiából ide 
költözött át Petrányi János Szentlász-
ló anyaegyház és Valkó leányegyház 
tiszteletes plébánosa. E ház történe-
te dióhéjban: pincéjében tavasztól 
őszig méteres víz állt, 1827-ben ura-
dalmi költségen felújították, ámbi-
tussal, káplán szobával bővítették, 
zsindellyel is befedték, 1908-ban újra 
földelték, végül 1926-27-ben teljesen 
újraépítették, fundamentuma pedig 
120 cm-rel felemeltetett. A képeslapon 
másodikként látszik az 1838-tól már 
fatornyos templomunk, ennek alapját 
a bejárat elé ásták, elvesztette barok-
kos szépségét. Ekkor helyezték fel a 
toronyba az 1772-es Szent István és 

Szülőfalum, szép Szentlászló
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Szent Imre harangokat is, sekrestyéje 
még mindig a Fő utcai oldalon van.  
A harmadik, alsó kép a szentlászlói 
hengermalom, - állítólag már gőzgép 
is hajtotta, később a Borbás család tu-
lajdonába került.
A negyedik kis képen a régi nádfede-
les kántorház, minden bizonnyal a Fő 
úton, a mai posta épülete helyén állott.

A második képes levelező lapon az 
1912-ben átépített templom, ennek 
költségeit jobbára a Szentlászlói hívek 
állták, de már az új kegyúr, Schossber-
ger is besegített. Jobbra mellette látha-
tó a század eleji, régi Fő úti községháza. 
Nincs már meg az épület, az ötvenes 
években emlékezetes kultúrház volt, 
udvarán gyönyörű vadgesztenyefák-
kal, hátsó kertjében a bikaistállóval, 
1960-ban az Aranykalász Tsz. irodája 
költözött ide. Az alsó képeken az 1920-
ban felavatott szépséges szoborkert a 
gránátot dobó katonával, majd sorban 
régi szentlászlói házak a Fő úton: Varga 
(Cseák) Gabi bácsi híres kugli-pályás 
kocsmája, lefelé tovább Szira Jancsiék 
laktak, a Kreiszék, majd Puszti János 
(kagyel) háza, és még Szira Erzsike és 
Sziráki Tibi régi háza is látható.

A harmadik levelező képeslapon újra 
itt van a megszépült, 1912-ben felújí-
tott templom, belül gazdagodva már 
a kórus alatti Szent Antal és Szent 
József kisgyermeket tartó, gyönyörű 
szobraival. A képeslap jobb oldalán az 
1926-ban átadott új elemi iskola épü-
lete, majd lent a Miklóssy András féle 
főjegyzői lak. Ez az épület többször is 
átépült, még községháza is volt, mai itt 
működik szép, kibővített óvodánk.

Szerencsére a század eleji szentlász-
lói házakról néhány eredeti fénykép 
is maradt, a kultúrház régi képtabló 
gyűjteményében is vannak ilyenek. 
Mint pl. a régi Gödöllői úton sorakozó 
szépséges, zsúpfedeles palóc házak. 

Itt van a jellegzetes ágas ház is, ami 
egykor Zólyomi József és Puszti Erzsé-
bet lakhelye volt. E régi házak az 1950-
es évek elején még álltak a lábukon, ki-
váltképp az öreg ágasház, mert ponto
san tudjuk, hogy itt született az ifjabb 
Dr. Zólyomi József, 1954-ben. 

A mellette lévő szomszéd telken lakott 
Márher Alajos, szentlászlói földbirto-
kos, - szép hosszú tornácos, nádfedeles 
háza volt. A képen most éppen pipáz-
gat tavaszi kertjében, mellette Mariska 
néni a szolgáló asszony, köztük ott la-
pul még a házőrző pulikutya is.

Ha bizony a régi Gödöllői út házai me-
sélni tudnának!

Földút és forgalmas szekérút volt ez. 
Erre felé jártak a Poller földekre, az 
Ereszvény kút felé, az Öreg út felé kis 
Ligetre, Farkaslyukba, de még a Tót 
Andris parti dinnyeföldekre is.

Mesél is erről a 94 éves Kocsóné Turai 
Rozi néne, aki fiatal korában sokáig la-
kott errefelé a siccparton, de jól emlé-
kezik erre a 93 éves Berneczeiné Balog 
Margitka is, mint ahogy Szira Ica néni, 
a Maszlag (Gurgyi) Laci bácsi 91 éves 
felesége. Ők mondják, a 30-as évek kö-
zepén-végén vidám, nyüzsgő élet volt 
az utcában, két fonó ház is működött 
még, táncos mulatságokat tartottak, a 
sarkon volt a Levente ház is, - az épület 
ma is létezik. 
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Kicsit lejjebb, a templom-köz sarkán 
volt Ica néniék háza, Szira Károly 
hentes üzlete, szemben a tejcsarnok, 
mellette árult a Lippai szatócs, lefelé 
tovább a Párkányi ház mellett a másik 
fonó, Juliska néni bérelte a házat. Még 
este 9-kor is engedett bennünket tán-
colni.Van ebből az utcából rossz emlé-
kem is. Jött a háború, a környék itthon 
maradt lányai, asszonyai, gyerekestül 
szaladtak Gódorék bunker pincéjébe, 
menekültek az orosz katonák elől.

A régi Gödöllői úton a 176-os szám 
alatt volt Urbán Mari néni szép sár-
ga téglás háza is, - ezt már Mészáros 
Marikától tudom, fénykép is van róla. 
Anyukája még fiatal menyecske, a ka-
puban áll, később évtizedekig ő volt a 
falu bába-asszonya.

Ezen az úton, lejjebb a másik sarkon is 
van régi ház, egykor Zsiga Maris néni 
házával szemben, - ez most eladó. Ba-
logh (topa) Jóska háza volt, kertje kifut 
az Erdő utcáig, udvarán ott van még a 
kútágas. Nincs is már a faluban olyan 
ház, ahol kútágas lenne. Kerekes kút 
még van néhány.

Továbbhaladva, jobbra, fölfelé a Pető 
Sándor közben, az Erdő utcában talál-
juk Pribeli Margitka jól gondozott szép 
nagy házát. Hosszú kertje benyúlik a 
Kozma völgyi határba. Megmutatjuk 
az eredeti, harmincas években épült 
házát is, ezt újította fel. Margitka már 
Gödöllőről jár ide, egyedül gondozza a 
szép nagy kertet is, - él a háza. 

Újra lent vagyunk a régi Gödöllói 
úton, lefelé menet most már a Kossuth 
utca 27-es szám alatt látjuk az éppen 
100 éves Fericske féle házat. Előtte 
óriási japán akácfák, deszkaoromzatát 
nemrég újította fel Budavári Mihály 
a kiváló ácsmester. Dr. Szabó István 
egyetemi docens lakik itt családjá-
val, nagy hozzáértéssel gondozzák, 
becsben tartják a régi házat. Ez ma a  
Kossuth utca egyik legszebb része.

És itt vagyunk már a faluközpontban 
a kultúrház mellett, a Fő út 2-es számú 
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régi ház előtt. A helytörténeti pletyka 
szerint a múlt században e helyen állt 
a falu bírójának, Berneczei Jánosnak 
a háza is. Amit most látunk, 1940-ben 
épült, a Takács László féle nyeregte-
tős régi ház, deszkaoromzatában is 
ott vannak a T L betűk. Az ötvenes 
években még itt lakott Pöse néne, ide 
költöztek Balogh (topa) Jánosék, a hát-
só udvarban élt az idős Mahó Ilon és 
Aranka lánya. Terméskő alapzatával, 
hosszú gangjával, jellegzetes tartóosz-
lopaival, még ma is jól mutatna a ház, 
de épülni fog lassan az iskola tornater-
me, útban lesz a ház udvara.

És itt vannak a fényképek az 1962-ben 
még épülő Arany János Művelődési 
Házról. A tető még nincs kész, de már 
ott feszít a szomszéd gyermek Ber-
neczei Jani barátom, - fején katonai, 
kimenő tányérsapkával, ami az enyém. 

Emlékezik-e még valaki rá, hogy itt a 
szoborkert mellett, a sarkon állt a fe-
ledhetetlen Urbán büfé is. A Fő úton a 
CZ-s kocka Wartburg, a Turai út má-
sik oldalán látszik a régi Torba féle ház. 
Hogy eltűntek.

Aztán nemsokára felépült a híres-neves, 
kocsma-éttermes VADÁSZTANYA.
Nincs erről fotó, csak ez élethű grafika. 
Ezzel szeretném igazolni és méltókép-
pen emlékezni, hogy a régi vadászta-
nyát én nagyon sajnálom. Fiatalként 
nagyszerűen éreztük itt magunkat, - fő-
leg amikor itt muzsikált Nagy Kálmán 
Valkói cigányzenekara. 

Szülőfalum, szép Szentlászló.

Balogh Zoltán

Forrás:

- Váci Püspöki és Káptalani Levéltár  
   digitalizált iratai 
- A Váczi Egyházmegye történeti névtára  
  (Chobot Ferenc)
- Adatok, dokumentumok Vácszentlászló életéből
  (Lukács András kormányzó apát)
- Vácszentlászló története 
  (Asztalos István - Horváth Lajos – Kulcsár Valéria)
- Szentlászlói emberek
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Ritka, hogy egy kis település művelő-
dési háza programok sokaságát kínálja 
a lakosságnak és minden korosztály 
találhat számára megfelelő elfoglaltsá-
got. Vácszentlászlón valóban a közös-
ség szolgálatában áll ez az intézmény, 
minden napra jut néhány szakkör, 
klubfoglalkozás vagy edzés, ami élet-
tel tölti meg a termeket. Harminc év-
vel ezelőtt itt kezdett el taekwon-do 
edzéseket tartani Czeba Mihály, fe-
kete öves 7 Danos mester, a Gödöllői 
Taekwon-do Sportegyesület elnöke, 
aki azóta több generációt nevelt ki eb-
ben a nagy fegyelmezettséget igénylő 
sportágban. Edzői tevékenységének 
eredményességét azonban nemcsak a 
tanítványai által szerzett érmek bizo-
nyítják, hanem a rengeteg, időközben 
sikeres felnőtté vált kisgyerek, akiknek 
az életük részévé vált a sport, a mozgás 
öröme, és akik a mai napig profitálnak 
a kemény edzéssel töltött évekből.

Mert a megfelelő intenzitással és elszánt-
sággal végzett sport nemcsak a testet 
edzi és építi, de a lelket és az elmét is 
erősíti, így egy életen keresztül segít a 
célok elérésében. Felgyorsult életünk-
ben, a feladatok sokaságában különösen 
fontos, hogy legyen egy biztos pont, egy 
tiszta szabályokon és rendszeren alapuló 
világ, ami mindig a megfelelő irányba te-
rel. Minél hamarabb meg kell tanulni azt 
is, hogy ne adjuk fel a küzdelmet az első 
akadálynál és csak a kitartó munka hoz 

valódi eredményt. A jó edző szinte észre-
vétlenül tölti meg ezzel a tudással a tanít-
ványai tarisznyáját, hogy legyen miből 
táplálkozniuk az úton. Czeba Mihályhoz 
szívesen járnak edzésre a gyerekek, mert, 
bár nem szórja két kézzel a dicséretet, el-
ismerő szavai annál értékesebbek. Azt 
is tudja, hogy a kemény munka és az 
egyéni sikerek elérése mellett a csapat, az 
összetartozás érzése is kivételes, bizton-
ságot adó élmény a gyerekeknek, akik 
így a virtuális világ magányából kilépve 
értékes időt töltenek együtt és a sporton 
keresztül nemcsak a küzdelmet, de az 
egymás iránti tiszteletet is megtanulják.

Harminc év egy kis közösség életében 
hosszú idő, hiszen ezalatt generációk 
nőnek fel, új lakók érkeznek, mások 
távoznak, rengeteg változás történik. 
Hogyan lettél a része Vácszentlászló 
mindennapjainak és mi az, ami eny-
nyi időn keresztül itt tartott?
Érdekes, hogy az elmúlt harminc év 
alatt Vácszentlászló és az itteni élet 
olyan természetességgel vált az életem 
részévé, hogy már meg sem tudnám 
mondani pontosan hogyan és ki által 
kerültem ide. Már edzői pályafutá-
som elején elkezdtem itt heti rendsze-
rességgel edzéseket, nyaranta pedig 
egyhetes edzőtáborokat tartani. Nagy 
megtiszteltetésnek éreztem mindig, 
hogy a szülők bizalommal vannak 
felém és elhozzák a gyermekeiket az 
edzésre, sőt, nem egyszer előfordult, 
hogy ők maguk is beálltak és aktívan 
részt vettek benne. Ennek köszönhető-
en rengeteg barátra, ismerősre tettem 
szert a faluból. Szívesen csatlakoztam 
az itt szervezett közös programokhoz 
is, melyek a lelkes szervezőknek és 
résztvevőknek köszönhetően mindig 
nagyon igényesek és változatosak vol-
tak. Rendszeresen jártunk színházba, 
buszos kirándulásokra. Természetesen 
a főváros közelsége az egyedi felutazást 
is lehetővé teszi, de ezek az alkalmak 
olyan vonzerővel bírnak, ami miatt 
inkább ezt választja az ember, hiszen 
mindenki szeret jó társaságban lenni. 
Ezért is szerettem volna minél köze-
lebb letelepedni, sokáig keresgéltem 
Vácszentlászlón is házat, végül Zsám-
bokon találtam meg a számomra ide-
ális otthont. 

Mi lehet a titka, hogy 1993-tól a mai 
napig töretlen lelkesedéssel, egy-
re növekvő létszámmal zajlanak az 
edzések Vácszentlászlón?
Már a kezdetektől azt tapasztaltam, 
hogy a falu lakossága nagyon befoga-
dó és igénye van a sportra, kultúrára, 
a szülők is örülnek, hogy helyben van 
erre lehetőség. Emellett a környező te-
lepülésekről is érkeztek gyerekek, de 
még a pécsi szakosztályunkból is csat-
lakoztak hozzánk néhányan. Mivel itt 
mindig nagyon jó és oldott a hangulat, 
többnyire itt szervezem a táborokat és 
a nagyobb találkozókat. Ebben a kis te-
remben már olyan emberek fordultak 
meg, mint GM. Don Dalton, GM Prof. 
Hwang Ho Yong, az ITF legmagasabb 
rangú nagymestere. Most is tervben 
van egy nagyobb esemény, ugyanis 
jövőre jön hozzánk az ITF Union vi-
lágszervezet elnöke, aki februárban itt 
fog vizsgáztatni. Lényeges az is, hogy 
az egyesület minden támogatást meg-
kap a falutól. Nagy segítség, hogy az 
itt tartott foglalkozásokhoz nem kell 
terembérleti díjat fizetni, mert az ön-
kormányzatnak fontosabb, hogy sok és 
változatos program legyen a faluban, 
így esetenként alacsonyabb létszám 
mellett is lehetett edzést tartani. 

Szülőként látom, hogy mostanában 
sokkal nehezebb valódi, erőfeszítést 
igénylő elfoglaltságok, kihívások felé 
terelni a gyerekeket, mert a médiá-
ból és az internetről folyamatosan az 
zúdul rájuk, hogy a siker könnyen el-
érhető. Te mit tapasztalsz ezzel kap-
csolatban?
1992-ben kezdtem tanítani, így köz-
vetlenül tapasztalom ezt a jelenséget. 
Változik a világ, ma már egyre nehe-
zebben marad meg egy gyerek hosz-
szabb ideig egy elfoglaltság mellett. 
Sokan már a második edzés után felad-
ják, mert nem látják át előre a folyama-
tot, és itt derül ki számukra, hogy nem 
lehet azonnal eredményeket elérni. A 
mai gyerekeknek sokkal nehezebb, 
mint nekünk volt, nekik már nincs 
meg az, ami nekünk megadatott, hogy 
kimentünk focizni vagy a játszótérre és 
egyszerű játékokkal játszottunk, ahol a 
találékonyságunkat a fürgeségünket 
kellett használnunk. Nem gyakorla-

ÉP TESTBEN ÉP LÉLEK
Útravaló a sikeres élethez



tias világban élünk, már vidéken sem 
mindig lehet megtalálni a hagyomá-
nyos paraszti élet jellemzőit, ahol még 
bevonták a ház körüli teendőkbe a 
gyerekeket, akik így érzékelték, hogy 
mindenben munka van. Viszont ezek 
az elfoglaltságok, a sport gyakorlatias-
ságra is nevel. Aki nem egész nap csak 
a számítógép előtt vagy telefonnal a 
kezében a szobában ül, jobban viszo-
nyul a világ kihívásaihoz is. Sokszor 
igazolódott már be volt tanítványok 
által, hogy amit itt az edzésen kaptak, 
azt egész életükben kamatoztatni tud-
ták valamilyen módon. Nem kifejezet-
ten az a fontos, hogy a taekwon-do-t 
egy életen keresztül műveljék, hanem, 
hogy betekintést nyerjenek egy olyan 
harcművészetbe, sportba, amiből utá-
na szellemileg és fizikailag is profitálni 
tudnak. A fegyelmezettség, kitartás, 
megfelelő hozzáállás mind hasznosít-
ható az élet minden területén. 

Kinek ajánlanád ezt a sportot, illetve 
milyen esetekben bizonyul kifejezet-
ten hasznosnak?
Alapvetően mindenkinek, hiszen, 
mint a legtöbb sport, ez is segíti a jó 
testfelépítést, a fiatalkorban megerő-
södött test pedig kihat az egész élet 
minőségére. Összességében egészsége-
sebb, fegyelmezett, kitartó, szorgalmas 
és összeszedett emberré válik, aki ezt 
be tudja illeszteni az életébe. Aki nem 
kezdi el már gyerekkorban az edzést, 
nem alakul ki idejében az a szívós, 
erős izomzat, amire lehet építeni. Az 
ezzel járó élettani pozitívumok sem 
elhanyagolhatók, a megfelelő vérke-
ringés, a tüdőkapacitás növekedése, 
az erősebb szívizomzat. Aki fiatalon 
sportolt, még ha idővel túlsúlyt is szed 
magára, sokkal kisebb kockázata lesz 
a különféle szív és keringési betegsé-
gek kialakulásának, tehát mindenképp 
egy jobb életminőséget eredményez. 
A fizikai előnyökön kívül a szellemi és 
lelki tényezők is fontosak, például, ha 
egy kisgyermek nehezen illeszkedik 
be, nem találja a helyét a közösségben, 
akkor az edzéseken szerzett önbizalom 
sokat segíthet. Több ilyen tanítványom 
is volt, akikből aztán fekete öves ver-
senyzők, Európa-bajnokok lettek. Ta-
lán, ha akkor nem kerültek volna ide, 
elvesztek volna az életben. Gyakran 
éppen azért hozzák el a szülők a kicsit 
félénkebb, visszahúzódóbb gyerekeket, 
hogy megtanuljanak kiállni magukért, 
meg tudják védeni magukat. Az is elő-
fordult, hogy pszichológusok küldték 
hozzám edzésre a gyerekeket, mert itt 
olyan hátteret kapnak a mentális fejlő-
désükhöz, amit máshol nem. Itt nem 
a virtuális térben, hanem valós közös-

ségben zajlik a munka, amit elérnek, a 
saját erejükből érik el. 

Mivel ez egy küzdősport, sokan gon-
dolják, hogy fontosak a testi adott-
ságok és talán inkább fiúknak való. 
Igaz ez?
Valóban küzdősport, de mint a legtöbb 
ilyen, önvédelemre is használható, sőt, 
tulajdonképpen ez a lényege. Nőként 
legalább olyan sikereket lehet elérni 
benne, mint férfiként, arról nem is be-
szélve, hogy soha nem árt, ha egy nő 
meg tudja védeni magát, bármilyen 
veszélyes helyzetbe kerül. Persze nem-
től függetlenül, alapvetően jó lelkületű, 
jólnevelt fiatalként nem könnyű elsa-
játítani a harcművészet alapjait. Kez-
dő koromban én is minden ütés után 
bocsánatot kértem. Hozzátartozik, 
hogy meg kell tanulniuk úgy megütni 
a másikat, hogy ne dühből, indulatból 
tegyük, hanem végig megtartva a tisz-
teletet, tudva, hogy ez egy sport. Az 
apróbb termet vagy a vékonyabb test-
alkat sem hátrány, a taekwon-do ala-
pítója például egy 160 cm magas férfi 
volt, aki katonaként, a katonaság ber-
kein belül használta fel az általa felépí-
tett tudást. A taekwon-do jelentése: a 
lábbal és kézzel való küzdés művészete. 
A lábtechnika a domináns, a messziről 
történő rúgásokhoz a vékony testalkat 
különösen előnyös. Az ellenfelek közti 
nagyobb távolság nagyobb mozgáste-
ret is ad és kevesebb veszélyes helyze-
tet teremt. Viszonylag sok lány is mű-
veli, mivel ez nem a brutalitásról szól, 
a technika sokkal fontosabb.

Gyerekekkel foglalkozni nemcsak 
nagy öröm, de nagy felelősség is. Mi 
az, amire különösen oda kell figyelni 
egy-egy új tanítványnál?

A gyerekek még őszinték, lelkesen áll-
nak hozzá a feladathoz, beleteszik szí-
vüket-lelküket abba, amit csinálnak, 
így én sem érhetem be kevesebbel. 
Minden gyerek más és arra kell töre-
kedni, hogy az ő kis külön világukból 
mindig a jót és ne a rosszat hozzuk ki. 
Sok munkát, szorgalmat és időt igényel, 
hogy valaki magasabb szintre jusson. 
Soha nem lehet tudni, hogy melyikük 
lesz az, aki végül visszajár az edzések-
re. A tehetség önmagában nem elég, a 
kitartás éppen olyan fontos, ha nem 
fontosabb. Ha valaki valamit el akar 
érni, azért keményen meg kell dolgoz-
ni, ami fáradsággal, olykor kellemetlen 
izomlázzal is jár. Legalább négy év kell 
ahhoz, hogy komoly szintre kerülhes-
sen valaki, de ez folyamatos gyakor-
lást jelent, akár napi szinten. Volt már 
olyan tizenkét éves tanítványom, aki 
fekete öves lett, de ő tízéves korában 
gond nélkül megcsinált 100 fekvőtá-
maszt. Mindezzel együtt egyiküket 
sem szabad úgy bevonni egy verseny-
sportba, hogy a végén úgy érezzék, ez 
csak a munkáról szól. Meg kell találni 
az egyensúlyt, hogy közben a lélek ne 
sérüljön. A mozgás, a sport örömét, 
mint lehetőséget kell átnyújtani. Úgy 
fogalmaznék, hogy abból a tortából, 
amit én leteszek az asztalra, mindenki 
annyi szeletet vesz ki, amennyi számá-
ra fontos. Sokan később más sportágat 
választottak, de nálam szerették meg a 
mozgást, a sportot és büszkeséggel tölt 
el, hogy a sikerükhöz én is hozzájárul-
hattam. 

Köszönöm a beszélgetést és kívánom, 
hogy még sok gyereket indíts el a sport 
szeretetének útján.

Zádori Mónika



Szent László király búcsúünnepén a 
szentéletű király csontereklyéjével gaz-
dagodott a vácszentlászlói plébánia-
templom. Az ereklyét ünnepi szentmise 
keretében Marton Zsolt váci püspök 
helyezte el. A szentmisén koncelebrált 
a 40. papi jubileumát ünneplő Palya 
János plébános. A helyi hívek a jeles al-
kalomra kilenced imádsággal készültek.
A szentmise elején megáldották a Szent 
György Lovagrend közvetítésével ka-
pott csontereklyét és Palya János plé-
bános felolvasta a dr. Varga Lajos váci 
segédpüspök által kiadott hitelesítő do-
kumentumot. Az ereklyét a szentélyben 
egy erre a célra elkészített fa ereklye-
tartó vitrinben helyezték el aranyszínű 
ereklyetartóban. 
A szentmisén Szent László király ünne-
pének olvasmányai (Bölcs 10,10-14, Ef 
6, 10-18, Mt 22, 34-40) hangzottak el.
Mi a titka Szent László királynak, a kö-
zépkor egyik legnépszerűbb magyar 

szentjének? – tette fel a kérdést Marton 
Zsolt szentbeszédének elején. A törté-
nelmi források tanúsága és a hagyomá-
nyok alapján azt mondhatjuk, hogy a 
középkorban Szent Lászlóban fedezték 
fel a szent magyar király ideálját. 
Prohászka Ottokár püspököt idézte, aki 
szerint: „A nemzet akkor válik keresz-
ténnyé, amikor az eszményeit megke-
resztelik. Lászlóban virágzott ki a ma-
gyar kereszténység, benne forrt össze 
a keresztény és a magyar szellemiség. 
Addig a kereszténység idegen földbe ül-
tetett fa volt.”
A régi hagyomány három jellemző tu-
lajdonsággal illette Szent Lászlót - foly-
tatta a főpásztor. Édesanyja miatt so-
káig lengyelnek tartották, ugyanakkor 
hamar kialakult róla a bátor és a kegyes 
király képe is. Hamarosan ő lett a kö-
zépkori lovageszmény megtestesítője, 
háromszor harcolt az ország védelmé-
ben, bátorságáról legendák születtek. A 

lovagi hősiességet keresztény erénnyé 
tette. Elkötelezett kereszténységét nem 
vonták kétségbe, bár szigorú törvénye-
ket kellett megalkotnia annak érdeké-
ben, hogy megelőzze a középkori an-
archiát. Királyi hivatásának nehézségei 
miatt lelkiismeretével is megküzdött 
sokszor, ezt fennmaradt levelei bizo-
nyítják. Életét erő és odaadás jellemez-
te, egyházáért, hazájáért minden áldo-
zatra kész volt.
Szentbeszéde végén Marton Zsolt feli-
dézte Sík Sándor egyik beszédét, amely-
ben a papköltő Szent Lászlót jellemezte 
az alábbi szavakkal: „Nemcsak az az 
erős, aki vállal magasabb mindenkinél, 
hanem aki lélekben magasabb, szilár-
dabb másoknál. Az erő lélek, akarat, 
odaadás. Ez a szentlászlói férfiasság.”
„Szent László odaadó, a családját, hazá-
ját és egyházát szolgáló élete mindany-
nyiuk számára példa. Az élet értelme 
ma is a másokért odaadott élet. Kérjük, 
hogy segítsen minket mindig, hogy he-
lyünket megtaláljuk és hűséges, boldog, 
hitvalló keresztények tudjunk lenni.” – 
fejezte be beszédét a főpásztor.
A szentmisén a vácszentlászlói és turai 
hívekből álló Magyarok Nagyasszonya 
kórus a Kodály misét adta elő Tóth- 
Telek Zita karnagy vezényletével, orgo-
nán közreműködött Sára Balázs. 
A szentmisén jelen volt Horváth László 
Tibor Vácszentlászló polgármestere és 
Czerván György országgyűlési képviselő.
A helyi hívek a jeles alkalomra kilenced 
imádsággal készültek. Az ünnep méltó 
előkészítésére, a templom feldíszítésére 
és a misét követő agapé előkészítésére 
az egész egyházközség megmozdult, 
mindenki magáénak érezte ezt a fontos 
pillanatot.

forrás: Váci Egyházmegye

VÁCSZENTLÁSZLÓ VÉDŐSZENTJÉNEK EREKLYÉJE A 
TEMPLOMBAN
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Vácszentlászlói Hagyományőrző Egylet
Mennyi szép hagyomány, szellemi, tárgyi érték lehet még kis falunkban? Mennyi szép szokást, praktikus régi 
tárgyat hagytak itt nekünk drága nagymamáink, nagytatáink?  Itt vannak még régi házainkban, látjuk még 
ezeket az udvarok, szérűk eldugott szegleteiben. Aranyat érő kincsek, de már az utolsó pillanatban vagyunk. 
Legalább vegyük számba őket, vegyük leltárba őket, - van még arra remény, hogy a fiatalok is megismerhes-
sék elfeledett értékeinket. Megalakul Szentlászlón a Hagyományőrző Egylet – szeretettel várunk ide minden 
érdeklődő Szentlászlói polgárt. (Tel: +36 20 771-7011)
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Születés

Házasságkötés

Halálozás

Verli Márk - Verli László András és Faragó Brigitta szülők
Kiss Maja - Kiss László és Kovács Melinda szülők

Lantos Erik Csaba - Lantos Csaba és Jászi Mariann szülők
Dobos Teodor - Dobos Attila és Kovács Marianna szülők

Molnár Benjamin - Molnár Krisztián és Kerekes Anett szülők
Kanalas Martin - Kanalas Richárd és Kázmér Laura Roberta szülők

Kreisz Szofia Lara - Kreisz Roland és Csendes Szimonetta szülők
Mészáros Hubert - Mészáros Tamás és Soós Adrienn szülők

Vajda Csenge Hanna - Vajda István és Szalantai Tünde Emese szülők

Kopka Richárd – Csatlós Borbála 
Nagy Bálint Gergely – Mészáros Petra

Puszti Attila – Molnár Anita 

Patus István Tamás 72
Homolya Károly 43
Monori Jánosné 74
Sibak Andrásné 76 
Puszti Ferencné 90

Sárai Jánosné 85
Dombóvári Józsefné 69
Darnyik Éva Mária 63

Fekete József 86

AZ ARANY JÁNOS  
MŰVELŐDÉSI  
HÁZBAN MŰKÖDŐ 
ÁLLANDÓ KÖZÖSSÉGEK

HÉTFŐ:
Rock and roll tánc próba 16.30-17.30 
Vezető:  Horváth András

Taekwon-do edzés 17.30-19.00 
Vezető: Czeba Mihály

Szövő-hímző szakkör 17.00-19.30 
Vezető: Mészáros Lászlóné

Női nyugdíjas klub  
Páratlan héten 17.00-19.00 
Vezető: Grébel Lajosné

Férfi nyugdíjas klub  
Páros héten 18.00-20.00 
Vezető: Kovács Sándor

Cursillo összejövetel  
Páros héten 18.00-19.00 
Vezető: Tusor Józsefné

KEDD:

Mazsorett próba 17.00-19.00 
Vezető: Vajda-Szaluter Tünde

SZERDA: 

Foci edzés 17.00-19.00 
Vezető: Aranyosi Gábor

Zumba 19.00-20.00  
Vezető: Balogh Edina

Biblia óra 18.00-19.00  
Vezető: Barczi Zsolt

CSÜTÖRTÖK:

Rock and roll táncpróba 16.30-17.30                         
Vezető: Horváth András

PÉNTEK:

Cserkészet 17.00-18.00  
Vezető: Vágási Laura

KÖZSÉGI KÖNYVTÁR  
NYITVATARTÁSA:
HÉTFŐ-PÉNTEK: 13.00-17.00

Grébel Lajosné 
06-30-401-0025,  06-28-570-560

                                             

HÁZIORVOSI RENDELŐ 
28/485-105,  28/485-072

RENDELÉSI IDŐ 
hétfő, szerda, péntek  800-1200 
kedd, csütörtök  800-1000, 1700-1900 

ORVOSI ÜGYELET: 
+36 70 370-3104

2100 Gödöllő, Szabadság tér 3.

ÜGYELETI REND:
Hétköznap 1800 – 0800;  
Hétvégén    0800 – 0800 

Ünnep és munkaszüneti napokon:  0800 – 0800 



Felelős kiadó:
Vácszentlászló Község  
Önkormányzata
Levélcím:
2115 Vácszentlászló,  
Zsámboki út 2/a. 

Nyomdai előkészítés:
Dimoni Iparművészeti Bt.
2170 Aszód, Kossuth L. u. 3.
Nyomda:
Készült 800 példányban a
PrimaPrint Kft.-nél
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A kiadásért felel:
Horváth László Tibor
polgármester
Felelős szerkesztő:
Zádori Mónika
06 (30) 433-4802
kisbiro2021@gmail.com

Szeretettel várunk mindenkit a Polgármesteri Hivatal parkjában  
(rossz idő esetén az Arany János Művelődési Házban)  

a 2023. december 2-án, szombaton 16 órától megrendezésre kerülő  

MIKULÁSVÁRÓ ÉS ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSI ÜNNEPSÉGRE.
            

j 1615 Mosolyra hangolók együttes zenés műsora

      j 1700 MIKULÁS ÉRKEZÉSE
Az óvodában és az iskolában készült kézműves  
termékek és a helyi karitász adventi ajándékvására

KEDVES  
GYEREKEK!

A Mikulás kisvonattal  
érkezik az ünnepségre,  

mindenkit  
kis ajándékkal és  
vonatozással vár.

PROGRAM:  j 1600 óvodások műsora

FORRÓ TEA,  
PUNCS ÉS  

CSOKOLÁDÉ


